

微光行动涨人气 责任培训扶正气

## 南望广东 这些故事“粤来粤精彩”

■专题撰稿 陈玲玲

广东简称“粤”，广东省的体彩故事“粤来粤精彩”——在推动公益事业发展方面，在持续推进乡村振兴方面，在践行责任彩票建设方面，在为体彩代销者和购彩者鼓劲赋能以及回馈方面……广东体彩气象万千，故事“粤来粤精彩”。

描绘乡村振兴新画卷

## 广州体彩“微光行动”人气高涨

5月29日，中国体育彩票“微光行动”之广州体彩助力乡村振兴活动在天河体育中心南广场举行。活动现场设置了对口帮扶地区农副产品展销、体育彩票公益宣传销售及实体店征召等摊位，为市民搭建购买农副产品、助力乡村振兴、参与公益善举的平台。

广州市体育局党组书记、局长欧阳资文表示，此次举办助力乡村振兴活动，发挥天河体育中心地处城市中轴线和天河路商圈的地理优势，借助体育彩票公益宣传的综合平台，帮助对口帮扶地区应对疫情影响展销农副产品，是立足体育工作实践助力乡村振兴的又一次有益探索，同时让市民去感受，体育彩票不仅助力体育事业发展，还始终不遗余力地为乡村振兴赋能增色。

广东省体育局二级巡视员王卫东表示，全省体育行政部门和



体彩机构要不断开拓创新，突出责任建设，努力推动广东体彩高质量发展。

活动现场还安排了醒狮、体育舞蹈、街舞和啦啦操表演。在体彩公益宣传摊位，色彩缤纷的宣传展架让人们了解体彩公益金的作用与贡献。即开票销售区也很受欢迎，买体彩献爱心的市民络绎不绝。一位市民表示：“今天大丰收——买了贵州的土特产，也

买了体育彩票，既助农又作公益，心里很满足。希望越来越多的人支持公益体彩。”

广州市体彩中心相关负责人表示，2021年广州市销售体育彩票超过44亿元，同比增长38%以上，筹集公益金逾11亿元，销售渠道规模稳中有增，在售实体店近2300个，提供就业岗位近5000个，全面超越2019年疫情前水平。

快乐星期五 一周只一次

## 广东体彩推出7星彩200万元赠票活动

目前，广东体彩“7星彩快乐星期五赠票活动”正在进行中。该活动从今年4月1日启动至7月15日收官，目前还有一个多月时间留给广大购彩者参与。

据了解，广东体彩“7星彩快乐星期五赠票活动”在4月1日至7月15日每逢星期五的0点至24点进行，共计赠票16期。活动期间，购买7星彩以及大乐透、排列3、排列5等四种游戏

彩票的购彩者，单票购彩金额满15元及以上，将根据不同的单票金额区间随机获赠7星彩机选5注单式10元票一张，多期票不参与活动。

为什么选择星期五开奖期开展这项赠票活动？广东体彩相关人士介绍，这是因为7星彩是我国彩票市场目前惟一在每周五开奖的大盘游戏，“周五就买7星彩”不只是一句宣传口号，而是已

经逐渐成为很多购彩者的习惯。

除“7星彩快乐星期五赠票活动”外，广东体彩还推出了7星彩代金券限时限量优惠兑换活动。活动参与方式为：4月1日至7月31日期间，参与者在广东体彩服务号积分商城凭500积分可兑换7星彩代金券6元，凭1000积分可兑换7星彩代金券12元，凭1500积分可兑换7星彩代金券20元，代金券每天限量供应。

大奖频出

## 广州体彩为天河区两出奖实体店庆祝

5月31日下午，广州市体彩中心为第27814体彩实体店和第34521体彩实体店举行大奖中出庆祝仪式。

新近中出体彩大奖的这两家实体店均位于广州市天河区。第27814体彩实体店代销者肖先生介绍，他经营体彩20年，该店被广东省体彩中心评为四星级网点，2018年和2020年获得“全省公益贡献500强”称号。“卖体彩要细水长流，

多人少买才是最好。”他说。

第34521体彩实体店代销者张先生表示，该店开业只有两年，但他从事体彩行业已经多年。“之前一直在别的地方开店，后来搬到这里。”他说，“我觉得销售体彩很光荣，很自豪。”

5月14日，超级大乐透第22053期开奖后，两注单票奖金达1264万元的大奖落户这两家实体店。两张中奖票被同一购彩者收入



囊中——投注号码完全一样，单票投注金额均为15元，投注时间分别为开奖当天上午和下午。这位幸运儿两张票总揽2528万元，已于5月16日现身领走大奖。

聚焦保障购彩者权益

## 茂名体彩开展责任彩票专题培训

不久前，为规范实体店销售行为，保障购彩者权益，广东省茂名市体彩中心组织市区所有实体店开展责任彩票专题培训。

会上，培训师紧紧围绕《彩票管理条例》《彩票管理条例实施细则》及《实体店管理办法》等法规

制度，对体彩代销者的销售规范进行逐条解读，对合规管理工作方法开展培训交流，用大量生动案例分析非理性购彩者的心理及行为特征，帮助与会者了解如何识别非理性购彩、如何运用心理会谈技术应对非理性购彩行为，共同探讨引导

理性购彩的方式等。

据了解，茂名市体彩中心今后还将通过专题培训、法治教育、巡查检查、数据监控等方式多措并举持续做好体彩销售合规管理工作，加大法治教育学习，防范风险隐患，保障体彩市场安全运营。

●时评

## 蒲公英 随风飘散你莫停

■戴新

蒲公英是一种中药，也是菊科草本植物。蒲公英的种子有白色冠毛结成的绒球，花开后随风飘散孕育新生命，因此“永不停止的爱”也是它最为人所知的花语。

“永不停止的爱”，蒲公英的这一花语，与肩负公益使命的中国体育彩票具有高度契合性。自1994年全国统一发行28年来，中国体育彩票在公益旅程一路播种、一路前行，为公益事业和体育事业发展谱写“记不停止的爱”。特别是最近一个时期，体彩“微光行动”在全国各地不断掀起热潮，成为播撒公益种子的新时代体彩“蒲公英”。

“微光行动”是中国体育彩票公益系列活动品牌，旨在与人民共享体彩发展成果，传递体彩公益力量，彰显体彩支持和保障公益事业和体育事业发展以及服务民生的责任担当。“十四五”以来，全国体育彩票系统大力推进责任彩票建设，着力提升体彩发行销售管理水平，推动体彩事业高质量发展。在此过程中，层出不穷的体彩“微光行动”不断走进公众视野，来到百姓身边，为满足人民群众对美好生活的向往增添光彩。

践行公益，服务民生，体彩“微光行动”至少在以下几方面发挥了突出作用，展现不少亮点。

一是，体彩“微光行动”支持疫情防控工作。

近日，四川体彩各地机构积极开展“微光行动”，履行公益职责；其中，多措并举支持疫情防控工作，成为“微光行动”的一项重要内容——一方面，体彩从业者纷纷报名成为社区战疫志愿者，不畏酷暑，不怕流汗；另一方面，四川多地体彩机构成立公益小分队，为抗疫一线工作人员送矿泉水、送口罩等，想人所想，替人解忧。在广东梅州，梅州市体彩中心在“微光行动”中，联合当地疾控部门为接种疫苗的市民赠送体育彩票，宣传公益理念，带动更多适龄人群前来接种疫苗。

二是，体彩“微光行动”助力推进乡村振兴。

5月29日，体彩“微光行动”之广州体彩助力乡村振兴活动在广州进行。本次活动现场设置了对口帮扶地区农副产品展销、体育彩票公益宣传销售及实体店征召等摊位，在宣传体彩公益属性的同时，更为乡村振兴伸援手、办实事。正如广州市体育局党组书记、

局长欧阳资文所说，体育彩票不仅助力体育事业发展，还始终不遗余力为乡村振兴赋能增色；而一位市民在现场说出的“今天大丰收——买了贵州的土特产，也买了体育彩票，既助农又作公益，心里很满足”的话语，同样令人感触颇深。

三是，体彩“微光行动”赋能教育助学。

今年“六一”儿童节前后，体彩“微光行动”走进校园、支持教育事业的新闻不断传来：在重庆，以“公益足球·红色研学”为主题的体彩“微光行动”走进江津区四牌坊小学，为孩子们带来足球交流赛、足球训练课、足球趣味游戏等并为学校赠送足球装备等。在河南，洛阳体彩分中心联合当地公益组织，前往语言康教中心看望特殊儿童，送去体育器材和节日问候。

四是，体彩“微光行动”倡导“好人文化”。

5月27日，体彩“微光行动”之“江西好人故事会”走进有“庐陵文化第一村”之称的浯溪古村，倡导“好人文化”，弘扬凡人善举。在活动现场，来自吉安三位“中国好人”讲述了各自平凡而伟大、默默无闻却又掷地有声的生动事迹。同时，江西体彩现场帮扶五位困难好人，让感动延续，营造“关注好人、学习好人、争做好人”的浓厚氛围，教育引导更多人树立正确的价值导向。

中国体育彩票是国家公益彩票，被誉为体育事业生命线和公益事业助推器，是提升人民群众获得感和幸福感的“开山斧”和“守护神”。“十三五”以来，中国体育彩票将责任彩票理念和要求融入全链条、全业务、全过程的工作实践，积极回应社会关切，不断搭建体彩微公益平台。其中，体彩“微光行动”不断深入开展，成为公众喜闻乐见的体彩公益品牌，更为体彩与百姓之间搭起了一座看得见、摸得着、受益无穷的“爱心桥”。

点点微亮，汇聚光芒。全国体育彩票系统以及全国体彩人通过开展和践行形式多样、覆盖面广泛的“微光行动”，将体彩公益宣传和惠民服务带到广大人民群众身边，在大江南北、长城内外播撒公益种子、爱心种子、希望种子、幸福种子，孕育新生命，开创新未来。

在孕育新生命的征程中，在“永不停止的爱”的道路上，体彩“蒲公英”四处飘散，将公益的种子撒向四方。